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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen haben am 26. Jänner 
2018 unter der Nr. 157/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Kabinettsmitglieder des Verteidigungsministers“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 
wie folgt: 

Zu 1:  

Die zu meinem unmittelbaren Mitarbeiterstab zählenden Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen 
meines Kabinetts zum Stichtag 8. Februar 2018 und deren Funktion sind der nachstehenden 
Tabelle zu entnehmen: 

Name 
Amtstitel/ 

Dgrd 
Titel Verwendung 

KLUG Michael  Mag. Kabinettschef 

BRIEGER Robert GenMjr Mag. Stabschef des Bundesministers 

ASCHAUER Alois Bgdr  
Adjutant des Bundesministers &  
Leiter Adjutantur 

DEDLMAHR Dieter Vzlt  Leiter Administration 

FRAIDL Gerold MinR Mag. MAS Pressesprecher  

DOHR Siegfried ObstdIntD Mag. Dr. MSc Leiter Referat Recht & Ministerrat & Parlament 

GRIES Gerhard ADir  Leiter Referat Soziale Anbringen 

SPALJ Wolfgang ObstdG Mag. 
Leiter Referat Militärische Führung & 
Allgemeines 

GSTREIN Ingo ObstdG Mag.(FH) Mag. Leiter Referat Planung & Rüstung 

Da dem im Bundesministerium für Landesverteidigung eingerichteten „Kabinett des 
Bundesministers“ über die üblichen „Ministerbüroagenden“ hinaus zusätzliche Aufgaben 
zugeordnet sind, standen weitere 17 Bedienstete – über den unmittelbaren Mitarbeiterstab 
hinaus – als Kanzlei- und Sekretariatsmitarbeiterinnen bzw. -mitarbeiter sowie als 
Kraftfahrer und sonstige Hilfskräfte zur Verfügung.  
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Zu 2: 

Über allfällige künftige Veränderungen in meinem Mitarbeiterstab kann derzeit keine 
Aussage getroffen werden. 

Zu 3: 

Von einer Veröffentlichung einer Liste der Mitglieder meines Kabinetts wird aus Gründen 
des Datenschutzes und der militärischen Sicherheit sowie der Sicherheit der betroffenen 
Personen Abstand genommen. Auch in Zukunft ist keine Veröffentlichung beabsichtigt. 
Personen mit für die Öffentlichkeit relevanten Funktionen scheinen im österreichischen 
Amtskalender namentlich auf. Darüber hinaus besteht die Möglichkeit, mit den auf der 
Internetseite www.bundesheer.at bereitgestellten elektronischen Kontaktformularen 
„Anfrage an den Bundesminister“ oder „Kontaktformular zur Bürgerservicestelle“ 
Anbringen zu übermitteln.  
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